F4200 — 4. cviceni (12. 3. 2019)

1. pfiklad: Jak4 je zdénliva hvézdn4 velikost (ovlivnénd extinke{) hvézdy, kterd
se nachazi ve vzalenosti 400 pc a ma absolutni hvézdnou velikost M = —1, 5 mag?
Piiklad spoctéte pro dva ruzné koeficient absorpce a to a; = 0,0002 mag/pc
a az = 0,003 mag/pc.

2. priklad: Pozorujeme hvézdu Deneb v zenitu a namétime zdanlivou hvézdnou
velikost m, = 1,60mag. Jaka je mimoatmosférickd hvézdna velikost, kdyz
predpokldddme hodnotu absorpce A = 0,35mag (A mé v sobé jiz zapoctenu
vzdélenost)? Jakd je zddnlivd hvézdnd velikost v zenitové vzdélenosti 60°7

3. ptiklad: Hvézdné hodiny: pro vypocet ¢asu z polohy Polarky a dvou hvézd
Velké Medvedice (o a 8 UMa) vyuzijeme tohoto vztahu: T' = 52,3 — 2(t* + n).
T je zde stiedni slunecni ¢as (¢ili obcansky cas), t* je Cas, ktery ukazuje pomy-
sInd hodinova rucicka vznikla spojenim zminénych hvézd, a n je poc¢et mésicu od
zacatku roku (celd ¢dst znaci pocet uplynulych mésicu, desetinnd ¢dst uplynulé
dny soucasného mésice, kde 0,1 mésice = 3 dny.



